

財經事務及庫務局局長出席電台節目後談話內容 (只有中文)

2008年10月18日(星期六)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(十月十八日)出席電台節目後與傳媒的談話內容(只有中文)：

記者：雷曼迷你債券的投資者一直都期望可收回六七成(本金)，如果萬一到最後回購的價錢達不到六七成，會否擔心回應不到他們的訴求？

財經事務及庫務局局長：我相信大家都要知道，迷你債券的抵押品，其實每一個系列都是不同的，而市場的價值亦會改變，沒有人可以說價值(肯定)有多少。我相信我們這次提出的建議，即由銀行回購這些迷你債券，主要目的是早一些發布資訊，希望債券持有人早一些收回自己債券的剩餘價值。

記者：昨天泰林倒閉，其實是否預示經濟繼續不明朗，會否預計有倒閉潮？

財經事務及庫務局局長：經濟會開始有些艱難，主要是因為有全球金融危機，令美國的經濟下滑，這方面當然會影響香港的經濟活動、出口各方面。另一方面，據我了解，銀行銀根亦收緊，主要是銀行擔心經濟情況和自己的資金安排。我們有很多方法可做，例如我們最近在銀行業的一連串的措施，包括存款保障和銀根方面的舒解措施，希望令銀行在借貸方面感覺(銀根)暢順一些，我們希望在這方面會有幫助。

記者：會否預計可能陸續有公司倒閉，會有倒閉潮？

財經事務及庫務局局長：我想大家都知道，經濟的情況會不明朗。我們也說過很多次，經濟增長由今年年底開始會比年初低，經濟增長是會減慢的。

記者：如何確保銀行(對雷曼迷你債券)的估值合乎市場的價值？

財經事務及庫務局局長：銀行是會聘請獨立的財務顧問，政府也會找核數師去監察整個過程。而銀行在回購迷你債券至清盤時賣出，如果獲利是會發回給迷你債券持有人。這方面是最能保障持有人。

記者：回購與到最後銀行賣出資產，可能期間會相隔很長時間，可能會有五至十年，這時期會延伸多久？

財經事務及庫務局局長：我也不知道所需時間是否如你所說這麼長。

完